
השמינית יהכנסת
שני מושב

^51 מס* פרוטוקול

הכספים ועדת מישיבת
1*, ©§ שקה . 11. . 4. רי197 ­ תשל"ה ניסן ל* , ו* יומ

: נכחו

היו"ר ­ קרגמן , י : הועדה חברי
אמוראי . ע

אפרת . א
ארליך . ש
ארנס . מ

בן­­מאיר י­
גולן . י

גרשוני צ­
; ן ו .חלפ , ,צ ב

מלמד . א
פלומיז . י

ורן ק . ד
קורפו . ח

קצב . 3 . ,
שחל , מ

שוסטק . א

המדינה הכנסות על הממונה ­ נרידרפר , מ ­ : מוזמנימ
המדינה הכנסות מינהל ­ גבאי . י

פיצוייפ וקרן רכוש מס מנהל ­ שמאוב . ד

פלוג . א"נ ; לועדה היועה"כ

איזנברג מ­ : קצרנית

הועדה? חברי של והצעות שאילתות . א ; סדר­היום
התקציב לשנת המדינה הכנסות אומדן . ב

; 1975

קביעת ­ פיצויים וקרן רכוש מס חוק . ג
; מגורים דירת של השווי מן ניכוי סכופ

קביעת ­ !יצויים ) וקרן רכוש מס חוק . ד
בעל של נכסיו כל לשווי מכסימלי סכום

; ©4(ה} סעיף לצורך נכס

לחוק *4(ד) סעיף לפי רכוש ממס פטור . ה
. . תשכ"א­1961 , פיצויים וקרן רכוש מ©



, 2/ 11 04. יי7 ­ הכפפיט ?דח ו

הועדה חברי של והצערת שאילתות , א

/; . הישיבה את פותח אני : קרגמז . י "ר היו

, אתמול הועדה דיוני על "דבר" בעתון הפרפופ , : אפרת . א
.הוודובר משום ולא , רבה נפש עגמת לי גרפ

אילו נפש עגמת לי נגרמת היתה מידה באותה ; ז1 בישיבה שהופיע הקליטה ב?5יר
אפשר אי , שהוצגו כפי מעוותת בצורה מוצגים היו והדברים אחר ב^ר מדובר היה

למרווז , ב"דבריי בפרסום שהוצגו כ(|י מעוותת כה בצורה הדבריט את להציג
זה בפרסויט הוצג , הועדה חברי שאלות על התשובה לרשות הגיע לא הקליטה ששר

חגר­­הכנ9ת של בהודעה קשור הפרסופ , לענות יודע ואינו לשאול יודע שאינו כשר
על , הקליטו! משרד תקציב להצגת הועדה יושב­­ראש שמינה הרפרנט שהיה ;"וני גר

. כך על להשיב יודע אינו הקליטה שר כאילו לירות­פורסם מיליארד 2 של העלממ

, ושיקר סילף הידיעה את שפירסם העתונאי אם
בפומבי זאת להכחיש ממנו דורקז אני . הכחשה לפרסם גרשוני חבר­הכנ©ת על

, מוסמך באופן להודיע הועדה מיושב"ראש דורש אני בזה­ חלק לו שאין ולהודיע
, זו שאלה על התשובה לרשות הגיע לא כלל הקליטה ששר

מקווה אני . הדבריפ פרסופ על מוחה אני
, זאת יוכיח גרשוני וחבר­הכנ0ת זה­ בפרסום יד אין הועדה מחברי אחד שלאף

, הדברים את יכחיש אפ

מר ,, האוצר שר של הכלכלי מיועצו שמענו : בן­מאיר . י
היופ , הכלכלית במדיניות בירסומ שחל , דברת

ירידה על המצביעים , 1975 ינואר~מרס בחדשים הייצוא על נתונים הופיעו
בנק נגיד , אשתקד הטקבילה התקופה לעומת זו בתקופה בייצוא דולר מליון של
דחוף דיון לקייט מציע אני אלה כל לאור . עלו התשלום שאמצעי הודיע ישראל

. הכלכלי במצב

בהשתתפות זה דיון נקיים . ההצעה את מקבל אני : קרגמן , י היו"ר
■ . האוצר שר

מינהל לאחרונה שנקט שהצעדים לי נראה ­ : קורפו . ח
האווירה את תואמים אינם , המדינה הכנסות

את להעמיק הזמן עכשו לא . במס­הכנסה הרפורמה ביצוע לקראת היום השוררת
אר^בעים , סחירות בלתי חוב באגרות במסחר העוסקים איש 3§ ולאסור , הגבייה
זה אין , במ©­הכנסה הרפורמה הנהגת לפני חודש , עכשו זאת­ עשינו לא שנה

. זאת לעשות המתאיפ הזמן

בענין הקליטה משר מכתב קבלתי זה ברגע : קרג*ן , י היו"ר
9ל מכתבו .(קורא "דבר" בעתון הפר0ו0

\ . הקליטה) שר

הקליטה ששר ­ אחד דבר רק לפרפט יכול אני
, בהשקעות הקשור הפרק כל אפרפם לא . הועדה חברי שאלות על השיב לא עדיין

, הקליטה שר של מכתבו מתוך

בדבריו האישי הצד על להגיב רוצה אני : גרבוני . צ
מדבריו הבינותי אני . אפרת הכנסת חבר של

, שלרי­י­ פקודות מקבל אינני אני . להכחיש צריך אתה : פקודה לי נותן שהוא

. וידידותית טובה עצה תקבל : אפרת . א

אלי לפנות היה יכול אפרת חבר­הכנסת : גרשוני . צ
, זה בענין חלקך מה : ולאול הישיבה לפני

. בזה ספק לי אין : אפרת . א

לשיקולך זאת משאיר אני , דעתך זו אם : גרשוני , צ
דורש. אני זו ועדה כחבר , ולאחריותך
שהוא אופן באיזה שיוכיח , איומה עלילה עלי שהעליל , אפרת מחבר­הכנפת
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?זובי גר? , צ

מתבר­הכנסת שידרוש הועדה מיושב­ראש גם דורש אני . זו עלילה אמיתות
. זו עלילה שיוכיח , אפרת

י ? העלילה מהי : קרגמז . י "ר ו הי

ואינני ,י זאת ע©יתי קןזאני היא העלילה : גרשוני . צ
. עניז של לג1^ו מתייחס

את נתתי אני וגט לעתונות הודעה היתה
ובין לירות 32, ©*© של הסכוט בין ההפר>3ו איפה ברור שלא אמרתי . דברי

מיליארד מ­2 פחות שזה אמרתי . לעולים מוקצב שהיה לירות ,יייי ©** של הסכונן
ידי על שנמסר מה לפי היא ­ הזאת מהעלילה חוץ­ ~ הדברים רוח . לירות

משרד על נוסח באותו בירור היה הממשלה ראש אצל שגם מתברר , הכספים ?^7ה
. זה מענין נקי תצא לא אתה , אפרת הכנסת חבר הקליטה­

. חסינותי את אסיר אני : אפרת . א

השאלות" כל על וישיב הקליטה שר יבוא : קרגמן . י "ר ו הי
היה יכול לא הקליטה ששר פורסם בעתון

שאלות נותרו עוד כי , להשיב היה יכול לא הקליטה ששר , מודיע אני . להשיב
הקליטה שר . רבות שאלות היו , התשובה לרשות הגיע לא והוא הועדה לחברי
הלזיב" לא שעדיין יודע רק איי ישיב­ מה יודע אינני . החקזובות את מכין

אינו ?זוני גר'; חבר­הכנסת פנים כל על : קורן . ד
. ביידבריי הכותרת על אחראי

. זו ישיבה של לסדר­היום עוברים אנו : קרגמן . י "ר היו

עלי" להגן יכול אתה : גרשוני . צ

­ . , עליך להגן יכול אינני : קרגמן . י היו"ר

הקליטה שר . לך תתבייש , אפרת חבר­הכנסת : גרשוני . צ
, שלך מאשר יותר שלך חבר הוא

העתונאי לקח מניין יודע אינני י : קרגמן . י "ר ו הי
חבר­ בחקירה" עוסק אינני . הידיעה את
. . , היידיעה את מסר שלא אומר גרשוני ?כנ©ת ו

1975 התקציב לשנת ,המדינה הכנסות אומדן . ב

­ בסדר­היופ הראשון לטעיף עוברים אנו : קרגמז , י "ר ו הי
, 1975 התקציב לשנת המדינה הכנסות אומדן

קיימנו ההכנסות שבאומדן האמיטיות שבפר?­ , הועךה לחברי להזכיר רצוני
, נוידרפר מר , המדינה הכנסות על הממונה מפי נשמע היום וסיכמנו* דיון

, ועקיפים ישירים ממסים, ההכנסות על

, נוידרפר למר הדיבור רשות שאמסור לפני
. דוקטור הואר­ לקבל ^עומד גבאי מר את כולה הועדה בשמ לברר רוצה אני

על דוקטורט עשה , עבודתו כדי שתוך , באוצר מישהו עוד יש א3! יודע אינני
, המסים נושא

. צוקרמן בן­עמי ד"ר ­ יש : נוידרפר . מ

בשפ גבאי מר את מברך אני פנים כל על : קרגמן , י היו"ר
. כולה הועדה

. נוידרפר למר הדיבור רשות

. 1974 בשנת ההכנסות על בדיווח אפתח : ר רפ ד י .­י^נו .. מ /
גידול בשיעור שיא שנת היתה 1974 שנת ^''*י"יי

היה לא . 1973 שנת לעופה ב­^65 ההכנטות עלי 1974 בשנת למעשה , ?כנ8ות הז
כמובן נובע זה גידול . אחת בשנה גדול כה גידול המ0י0 מערכת בתולדות



* 4/ 11 04, רי7 ­ הכ0פים ו^דת
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המסיט" מעליית ובחלקו , המשק של טנסו''ימת ומהתרחבות המחירים !ליית מ?
בתחום ?נזובים ח מהישגים נובע מהגידול קטן לא חלק כי , לצייז יש זאת ^ם

. הגבייה והעמקת השומה העמקת

הבנפת את המסים מערבת העסיקה 1974 בשנת
הכספי0 לועדת הובאו 1974 בשנת , בעבר זאת עשתה שלא כפי הכ0פי0 וועדת

, רכש מ0 , רכש מימון מס : בלבד הישירים המסים בתחום חוקיט הצעות 11 ונדונו
לפקודת 21 מס* תיקון הצעת , יוקר תופפת מלווה , מעמיקים מס , מקרקעין שבח מ©

עזבון­ מס וחוק , מקרקעין שבח מ0 לחוק תיקון הצעת , הכנסה מס

גידול על בנויה אינה 1975 לשנת התחזית
על בנויה 1975 ל©נת התחזית ­1974 בשנת שהיה כפי בהכנסות גדול כה

במשק שיחול מסויים גידול מבטא זה גידול שיעור . בהכנפות 35, $ל5 של גידול
המשפיע נומינלי וגידול מסויימ ריאלי גידול , 1574 ?זנת לעומת ר'197 בשנת

המסים כל של מלא מצוי יבוא מהגידול קטן לא חלק העקיפים­ המסיט על בעיקר
של הכנסה לתוספת שתביא הקנייה מס הגדלת ­ לדוגמה .11974 בשנת ?נוהטלנו

. י לירות­ מליון 8**­9©$

הגיע הוא ירד­ לא המסים נטל !זיעור ?
ועם הלאומי הביטוח עם יחד הבאה" בישנה גם כזה יהיה והוא ל­

בשוודיה , 62^­63? 5 כדי הנטל מגיע , בטבלה כלולים קתאינם המוניציפלים המפים
. ן|235 ~ וביפן , 35?$ ­ בארצות­הברית , 42^ כדי המפימ זיטל מגיע

בו אין , לפניכם המונח ההכנסות אומדן
שביצוע מניחים אנו , בן­קזחר ועדת המלצות ביצוע בעקבות שיבואו השנוייפ

, ממס­הכנסה בהכנסה לירות מיליארד 1, 5 של להפסד יביא בן­^חרי. ועדת המלצות
בן­­שחר שועדת נועיאים . לגבי שתתקבלנה בהחלטות תלוי המלא ההכנסה הפ>ד
, זקנה , נכות עבור ניכוי ­ ספציפיים ניכויים כמו , בהמלצותיה כללה לא

הביטוח , ההסתדרות עם משותפת ועדה הקימונו זה לענין וכד*­ בהורים תמיכה
, והמעסיקים הלאומי

, מוסף ערך מ© כולל אינו ההכנפות אומדן
בעקבווז מפ­הכנפה פקודת לתיקון חוק הצעת להגיש מאמצים עושים אנו

יולי שבחודש כדי , 1975 מאי חודש של הר­^שונה במחצית בן­שחר 1עדת המלצוו1י­
, בה מטפלים שאנו הבעיות אחת , במס­הכנסה החדשה המערכת את להפעיל נוכל
החדשיפ של הביניים תקופת ­ היא פתרון לה הציעה לא בן­שחר ועדת ואשר
שיעור קביעת ­ היא הבעייה לפתרון המסתמנת המחשבה . אפריל­מאי­יוני
וזאת , בן­­שחר ועדת ידי על שהומלץ מזה יותר גבוה שיהיה מ© של ממ^וצע

, המלוות ביטול כנגד

כדי רק נתונים מספר להביא ברצוני
ובשנת ישירים מסים לירות 1 , 45*, (1©*, ©©© גביכל 19^7 בשנת , האזן את לסבר

גידול לעומת , 8. 1 פי גידול כלומר , לירות 11 , 8**, ©*©, §*© ­ 1974
ל­42י< 9, מ­^ הלאומית בהכנסה

לפניכם המונחת החוברת של 17 ­בעמ*
רואים אתם ועצמאיים­ שכירים בין הגבייה התפלגות לראות יכולים אתם

ב­­1971 חובה ומלוות בטחון היטל , הכנסה ממס בהכנסה השכיריפ של שחלק*
ובשנת 42, ל­^2 עלה 1973 בשנת , 4*. ל­^6 ירד 1972 בשנת , 44. 4^ היה

. ירדל­­^7­51 1975 בשנת התחזית ל­9­033ולפי ירד 1974

ירד­ העצמאיפ של חלקם גם ; ,גולן י

בגלל , הבאה בשנה יותר עוד וירד , נכון ; נוידרפר . מ
, מעסיקים פס

מוגברת מפעילות כתוצאה גט הויייג זה דבר
, 1973 לעומת ב­^17י גלל 1974 בשנת שנערכו השוטות .3>8פר ה#ו8ה במערכת
בהשגת חמורים קשיים יש . גדל ולא כמעט מ©­ההכנסה באגף האדפ ,כוח כאשר

אותפ אלה , מ­0הכנסה למפקחי פנויות משרות 15©­2** היום לנו יש . אדפ כוח
, וחברות עצמאיים של והשומות החשבונות בקורת העושים אנשיט

? תקניפ הקפאת בגלל נוצר זה מצב האט ­ : ורן ק , ד
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נוידרפר , מ

, עובדים מקבלים אנו התקנים הקפאת למרות ; נוידרפר . מ
, המתאימים האנשים את נמצא ורק הלוואי

לירות" ורבע מליון­מליון ^ל נוספת הכנסה לנו מביא כזה מפקח כל

י 7*י­^­"­*יי גדלה והחברות העצמאיפ אוכלוסיית
24, ©©* לעומת תיקים 27, ב­§*© 1974 בשנת­ גדל וההברות העצמאים תיקי מספר

ואלה ולבקורת לבדיקה נו?!זא הם חדשים קלינטים 27, *** . 1973 בשנת תיקים
, רב לעומט גורמימ

בגביית הגידול התפלגות לציון ראויה
בע"מ מהברות המס גביית ; ב­­^46 1974 בשנת עלתה מעצמאים המס גביית , המס

לעומת; ב­^94 גדל במסים בע"מ החברות של חלקן רציני­ ונעשיתגורם הולכת
בעל­ , בע"מ לחברות עצמאים של ממעברפ נובע מהגידול גדול חלק . 1973 ;לנת

עצמו רו?2זם , בע"מ לחברה להפוך כדאיות משום בו שיש להיקף המגיע מלאכה
ועורכי­דין לרואי­חשבון מאפשר והוא התוק ^תוקן י^­­>חר , עכ'וזו . בע"מ כחברה

ירד ושוב ; בע"מ לחברות קויהפו רבים בודאי ייפצאיו ,ן;,;?י,;י^מז לח,נ;ך^ן,,1]|,. להפוך
ייי"יי^ . בע"מ החברות של חלקן ויעלה העצמאים ק3יל חלקם

במקור ניכוי בסעיף היה ?יוב ח גידול
; לירות מליון ל­­לי92 לירות מליון מ­74רי הוא הגידול כאן שכיריםן משאינם

. 69^ של גידול כלומר

י"י י^ליייי"יזי ב­**4 קטנות מעסיקים ממס ההכנסות
לכם עזכזכור , המעסיקים מלווה ­ לכך הסיבות אחת המקורי­ מהאומדן לירות

העיריות את מעסיקים ממס ופטרנו , ל­0ל75­4 אותו העלינו השנה באמצע
ובמיוחד , מסויימיה בענפים במי­'­ק ?נוחלרי ההאטה ­ נוספת סיבה , והאוניברסיטאות

ויבואנים­ מלון בבתי

כולל , רכוש במס היה ועצום רב גידול
אנו רכש­ מימון מס הוא , לירות מליון 3** , מהגידול חלק כאשר , רכש מ©

?̂ ­^^^^­ל: היו הן ר לירות מליון 25* תהיינה רכש .מון ממ©89^^ וההכנסות קזיערנו
רכש גגימון ממס ההכנסות תהיינה 1975 שבשנה מניחים אנו , לירות מליון

יותר" גדולות

,ון בכיר מתקדמות אינן עיזבון ממס ההכנסות
. ב­^35 רק גדלו עזבון ממ© ההכנסות , הרצוי

. האומדן של מלא מימוש היה העקיפים במסים
שהפתיע מה , מהאומדן יותר לירות 9ליון ב­2 לירותן 1*, 421, ©*©, 0*9 גבינו

^'ט** ?יערני ? אנו קזער" והפרשי מלאי על יתר מ© בסעיף .טה אותנווין>ןייי^יין>ןוי^וו­ו>ו^3ני[
לירות­ מליון 354 ההכנסה היתה ולמעלה לירות מליון 139 תהיה שההכנסה

? לירות מליון 5©* הוא 1975 לשנת והאומדן : ארליך , ^

, תשלומים ל~13 זה מס תשלום חלקנו : נוידרפר . מ
ש13צ^^^0>^*^"^ן והמבצעים המלאי בנו^א הטיפול . '*0ומ9!1*מ00ומווו­­­'.

שההצהרות למדנו מאד­ ומדאיג ?מוב ח אינדיקטור לנו הביאו ושם פה נמשכים
הפיזית הספירה מבחינת גם אנדר­אסטימישן בהן יש . נכונות אינן המלאי על

מבין הנמוך ­ ה^וק מחיר או הקניה מחיר להיות 9זצריך , המחיר מבחינת וגמ
במס­הכנסה ע7לינו בנובמבר המבט ידי על ?זתה !זנע ? מלאי ל8פירת נופיי השני00
ההנעלה , ההלבשה בענפי קמעונאיות בחנויות מלאי ספירת מבצע מרפ בתחילת

? 119^ של גודל בסדר הם במלאי שההפרשים גילינו חנויות ב­©*15 . והצורפרת
!זון הרא' הדבר . מלאי לירות 219 לו יש למעשה , מלאי לירות 1** על !זהצהיר ? מי
, תאריך לאותו .ון ה הצהרת מייד דוריים אנו ­ הוא כאלה במקרי9 עושים קזאנו
, יגדלו שהזכאים יתכן ; הכנסה העלמת על מצביע אינו עדיינו עצמו המלאי כי

יכי אם , בהצהרות מחדל יש זה קובנושא המראה אינדי­קטור זה , פנים כל על
הבאה ?3'נה ב . נצחי הוא הזה ה"שיפטינגיי אבל , "שיפטינג'י רק שזה לנו מ6בירים

. המלאי נושא קזל מיוחדת ובדיקה הגבייה העמקת *תהיה ­ *

? המבצע הקיף חנויות במה ■ : ^וסטק . א

, להלבשה חנויות ב­545 מלאי ספירת עשינו : נוידרפר , 8
למכי1*ת חנויות 2§* , נעלים חגריות 59©

. וצורפות תכשיטים
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היה זאת בכל אולי ? בטדר היו לא וכולפ ; ^ר8טק 1,ז.,
? אחד צדיק

שבהם גדול לא מקרים מטפר שהיה ברור ; ר רפ יד ו נ ^י
.". ההצהרה ובין הספירה בין התאמה היתה

. !זאלות ? על להשיב מוכן אני ועתה . כאן עד

, נסיעות ממס פטור בענין דבר עזמענו לא : ארנמ . מ

הגדלה לגבי הכספים ועדת הצעות בעקבות ; נוידרפר . ^
על הוחלט , נסיעות ממס הפטור של והקטנה
והשר התחבורה שר ערעורטשל בשל נתעכבה הצווים ?זהוצאת ?"ל^,, .ב:^^**.$ 1? היצאת

"*.*"­ י . עוליט ולגב'י אל­­על עובדי לגבי יה עלי לקליטת

? הדברימ יתר כל על מה ; קרגמן . י היו"ר

הועדה אם . מהותייפ אינם הדברים יתר כל : נוידרפר . 9

, אחת כמקקזה הדברים כל לראות שלא תסכים ^ ."^"^^,
אל­ע^^"­^יי­י'­*^'­*"^­ ועובדי עולים לגבי הצוויפ למעט , היצוויפ את נוציא הבא ?זבוע ב

נסיעות ממס שהפטור ביקש עלייה לקליטת ה^ר : קרגמז . י היו"^
אומר נוידרפר מר אם . לשנתים ינתן לעולים

אני ­­ ערעור יש עליהם הנו^יאים ?נזני ל פרט הצווים אתי להוציא מתחייב #הוא
. זאת לקבל מציע

אני . אחת בהסתייגות זו להצעה מפכים אני ; ארנט . מ
!זאין ?ו , דעתה להביע חייבת שהועדה חושב

. השנה מחצית של באחור המלצותיה על ערעור להגיש פביר זה

פירסמ שלא משגה האוצר 5זר ע^ה , לדעתי : ארליך . >י
. ערעור אין עליהם הדברים לגבי הצווימ את

חגיגית שהבטיח לאחר , האוצר ששר מכובד זה אין . זאת לעקזרת ויקדים .וטב ,,י,:̂,^­­,^
. ביצוען את דוחה , הועדה המלצות את :§'קבל |?̂ '/

. לי נראה אינו הדברים" יתר "כל הנופח : ן­מאיר ב ̂!1נ­ק .?י^
זולת , הדברים כל ^לגבי , קזנחליט מציע אני

. הצווים יוצאו אל­על ועובדי עולי9

ארצות­ שגריר ^ל עוזרו עט שיחה לי היתה ; קרגמן . י :יהיו"ר : <
נטיל אם משגה שנעשה לי אמר והזא , הברית

. דעתו לקבל >וצריר וסוכם הועדה לידיעת זאת הבאתי . סטודנטים על נפיעות מ9

הועדה . זה בענין קל >מנוי מכניסים אנו ; נוידרפר . מ
יחול 15^ 'נןל ב^זיעור נפיעות שטס החליטה

זרות ממשלות ידי על המוזמנים מחקר ואנעזי פרופסורים , סטודנטיט על רק
., אחרות, וממחלות ארצות­הברית ממקלת 1זל ערעור בא כך על , ^להן במימון
זה.* בענין ^נוי נביא בצו . בשנה כאלה מקרים 1ב­©>­21>391 מדובר ;ע^ה לט

: ^נפכם מציע אני קרגמךל . י היו"ר
נוידריפר מר הודעת לפניה רושמת הועדה . א

. הכפפים ועדת להמלצות בהתאם פטור) ) נסיעות סי© צו י1צא הב,א ^בקקובוע
והערותיהם השגותיהם את הבא בקזבוע הועדה תשמ/,^ , תחבורה ועובדי לעולים ביחס

./ , עליה לקליטת וה19ר התחבורה שר של

1_ י/ "י'­­
על­חשבון המוזמנים מדע ואנשי טטודנטימ ב* . ^.< ■

. נסיעות ממ© פטוו­ים יהיו 9י*שלת^ייארצות­הברית­

מדובר האפ , הדברים את שנבהיר מציע אני ­ בןי^^מאי)/;, . י
ארצות­ ממשלת ידי על המוזמנים איש ב­©©2 / /

1ו*רצות­הברית ממשלת ידי על משולמים והכרטיסים שונות ̂,ת קרנו או הברית
/ ? הקרנות או

. מדובר אלה על רק /: קרגמן , י היו"י

* . י­
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ממק"ילת ידי על המוזמנים אלה רק פדוע ממקימי­­י^­י­^י­­ ו ימ . א
, זאת ?3וות העו ממ'^לוח עוד יש ? הברית ארצות

. הפליות לעשות אפשר אי . הממשלות כל : א*וראי . ע

הממשלות" כל : ולכתוב הצעתי את לתקן ■מוכן אני : קרגמז . י היו"ר

, מקריט איננוב­§©2­5## והמדובר כיוון : בז­מאיר י0
, בודדים ?זל ו משלחות של מקרים באלפי אלא

מוזמן מדען אם בכלל* נסיעות מס יק9למו לא ^הם להסכים יכול .ני אי3 א3י
יהנו , במשלחות והיוצאים להסכי0 יכול כ­אי'נני אבל . אחר דבר זה , יחיד בתור
ולא לבודדים רק ינתן נסיעות ממס והפטור מציע אני לכן . המ© קיל מלא מפסרר

. למשלחות

נוער בני של מקולחות : מקזלחות סוגי שני יש ; אמוראי 0^<
מעצבי >!זל משלזות ויש , אן­בלוק שמוזמנים
שליחיפ באמצעות , המערבית גרמניה וממ>3לת ארצות­הברית ממ^וולת . קהל דעת

זרה קזממשלה ובמקרה דעתן הביעו , וראקז­הממשלה האוצר 9ר אצל ק^היו מיוחדיט
מס עליהט להטיל אין , הכרטיס מלוא ומשלמת אנשים קבוצת או אדם מזמינה

, ידה על ממומנים והכרטיסים זרה ממשלה ^ל הזמנה י© ^אפ קבענו בזמנו נפיעות"
. פטור :תן ק

? הקהל דעת מעצבי הם מי לדעת מבקש הייתי : בן­מאיר . י

אותי הזמינה , עתונאים הזמינו: גרמניה ממשלת : אמוראי . ע
^ עריפ ראק­­י והזמינה

? נופע מי קובע ©י : ן­מאיר ב . י

, פלונית קבוצה להזמין .מבקקות גרמניה ממשלת אמוראיי . ע
, ישראל ?ילת ממ של לסוכן הזמנתה מעבירה היא

. נוסעת הקבוצה מא^רת המועצה ואם , י^ראל ממ^לת של למועצה

?זהמטרה , הועדה לחברי להזכיר רוצה אני ; ארנ6 . מ
הקיימים החריגים מ^פר זה להקטין היא שלנו

ישראלים קיייקונ^ רוק1ם להתקבל היה יכול נוידרפר מר דברי לפי . נסיעות מס לגבי
מסוגלים אינם האלה והמסכנים , אותם מזמינה ארצות­הברית שממשלת נובל פרפ חתני

­ אוכלוסיה הזאת במדינה שיש היא האמת . נסיעות מס לקולם חייבים הם כי לנסוע
על לחו"ל לנסוע איך , פרויקט זה קואצלק ­ האקדמית לאוכלוסיה מתכוון אני
וי^ רוקפלר קרן י?1 שבתון" ל>זנת קזלא וגם קזבתון ?נת ל> גפ המדינה חקובון

נפזיעות לארגן קולומנויי ייאןקזי ^ל שיטה ויש , מדענים המזמינות פולברייט קרן
נו'ידרפר מר קזל דבריו לפי ­ אותך" אזמין ואני אותי תזמין "אתה ­­ באלה

אלה ואילו נפיעות מס ישלמו לא זו בדרך 03יעה לעצמם לארגן המצליחים אלה
. נטיעות מס ל^לם יצטרכו ­­ מצליחים ?אינפ <

? הצעתך מה : קרגמן . י היו"ר

. נסיעות מס ישלמו ?זכולפ הצעתי : ארנ8 . 1<

שהאמריקאים , כץ אליהו י מפרופ הודעה קבלנו : קרגמן . י הי1י"ר
. אפ_ , יזמינו ולא למילגות כספיט יתנו לא

. נסיעות מס נטיל

הכנפת חבר של הערותיו על מתפלא אני : ן פלומי . י
שביקרה המפד"ל של מ^לחת כי , בן­­פאיר

צריכה היתה אם , לגרמניה לנפוינ יכולה היתה לא , מצויינת עבודה ו5^תה בברלין
. כאלה משלחות על ידיהפ שתי סומכים החוץ משרד אנשי . נסיעות מ© ל*לפ

לפתח אפורות להן ויש , מצויינת הסברה עבודת עו^ות אלו ות אומריפשמן^לח ה0
מיכה ליצור שהצליח מצוייני­ם קשיים על יודע אני . עוונות *כבות עפ ק*רימ

; מכסימום לירות מליון של נפיעות במס המדובר אלו משלחות לגבי , מהפערך חריש
. כמה פי גדולים כאלה משלחות שיוצרות הקשרים שמניבים הפירות אך

הוןוזמניט שכל , נחליט כל שקודמ מציע אני : קרגמן . י היו"ר
ממס פטורים יהיו , 'זרות ממשלות חשבון על

? ©9כימיפ .י נ8יעות
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, מנזכימ אינני אני : ארנו6 . מ

המוזמניפ ^כל , ההצעה את להצבעה מעמיד אני קרגמז­ י> היו"ר
מט8 פמורי* יהיו , זרות ממשלות ח^ביז על

. נפיעות

הצבעה

ההצעה נתקבלה ­ 1 נגד קולות ברוב

*ב*בוע , ההצעה את להצבעה מעמיד אני : קרגמן . י היו"ר
בהתאפ נפיעות 0,0 צו האוצר יוציא הבא

התחביורה שר >ול השגותיהם את הועדה תשמע הבא בקיבוע ; הועדה להמלצות
. ועולינו תחבורה עובדי לגבי עליה לקליטת וה>?.­ר

הצבעה

קרגמן חבו­הכנפת , היושב­ראש הצעת נתקבלה אחד פה

הטיכום את לקבל מציע אני נוער משלחות לגבי : אמוראי . ע
?סלחת מ , דהיינו* ; הקודם בדיון >מנתקבל

.. נסיעות ממס פטורה תהיה , ח*זבונה על ונוסעת זרה ?ללה מממ הזמנה המקבלת

מדובר ? אי קהל דעת מעצבי­ של משלחות לגבי : ב­7מאיר . ל
קובעים המשלחת חברי את איקוזית­ בהזמנה

, כך על יודעת אינה הגרמנית והממשלה , בארץ

. המשלחת את לאשר צריכה היא : אמוראי . ע

שמשלחת , אומרת אמוראי הכנסת חבר הצעת : קרגמן . י היו"ר
ובאיי^זדרה זרה ממשלה הזנת פי על היוצאת

. נסיעות ממס פטורה תהיה , ונוער שליחים לחלופי הצבורית המועצה של

כדין ­יהיה כאלה משלחות שדין , היא הצעתי : בז­מאיר . י
. נוער משלחות

. אמוראי הכנסת חבר של להצעתו מצטרף אני ; ן י מ ו ל פ * י

אמוראי הכנפת חברי הצעת להצבעה מעמיד אני : קרגמן . י היו"ר
, בן­מאיר הכנפת חבר והצעת ופלומין

הצבעה ,

9 ­ ופלומין אמוראי הכנסת חברי הצעת בעד
4 ­ בן~מאיר הכנסת חבר הצעת בעד

ופלומין אמוראי הכנסת חברי הצעת נתקבלה

, נסיעות מס בענין הדיון את סיימנו : קרגמן . י היו"ר
לשנת ההכנסות באומדן בדיון נפתח ועתה

. ההכנסות אומדן על מצביעים איננו החוק שלפי , הועדה לחברי מזכיר אני . 1975

^, המדינה^ הכנסות פינהל ידי לחזק רוצה אני : :^יר בן~מ . י
, הגבייה להעמקת ידו על שנעשות הפעולות .בכל

הגבייה להעמקת שהפעולות חושב אינני , קורפו הכנסת חבר של לדעתו בניגוד
. כאלה לפעולות מתאיט בלחי 1תוי ואין . בן­שחר ועדת המלצות בביצוע קשורות

, סחירות בלתי חו?ב באגרות לחוק בניגוד הטוחריט נגד פעולה נעשתה א0
. ובפקומה בזמנה פעולה היתה שזו ברור

הכוי^^י"*^ מינהל אנשי את להזהיר רוצה אני יי­^'י^­^י
בתקופת המ* שיעורי לגבי בן­ישחר ועדת בהמלצות שנוי כל !פני 9 המדינה

הנעשה לגבי קהל דעת ומעצבי פסיכולוגים עם להתייעץ לכט מציע אני . .ועבר
בשיעורי יתבטא בן­­שחר ועדת המלצות שביצוע לצבור אמרו . זה בנושא בצבור
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בתקופת אלה מקזיעורים יותר ?^ל0 ל צריף ?9הוא יבין לא והוא . מסויימים מ©
הצבור , מעבר לתקופת יותר גבוהים ביניים 'גזיעורי ייקבעו א0 המעבר"

, זאת יקבל לא
אפק^רויות שתי לשקול לכם, מציע אני

ולהטיל ייולי מ­­1 במט­הכ3סה הרפורמה את להפעיל , אחת אפשרות : אהרות
החל , השכירים לגבי ­ ?זניה ואפ9זרות ; באפריל מ­1 רטרואקטיביס קזיעוריפ

, החד1ים השעורים על להטיל יולי מחודקז

אני , עתה הנערכות מלאי לבדיקות אשר
קורה מה לשמוע רוצה הייתי אבל . העלמות מגלה מלאי בדיקת ^כל חושב

.. .. כאלה" במקרים נוקטים אתם סנקציות .איזה .; העלמות . שמתגלות לאחר

בן­­שתר ועדת דו"ח להפוך יכולים אנו : ורמו ק . ח
להביא יכולים ואנו אשר ועדת לדו"ח

?טהגענו חושב אני . האווירה ולשנוי למפנה יביא בן­^חר ועדת ?3דו"ח לכר
ועדת דו"ח תבצעו לא אפ . במדינה זקוף בראש הולך אינו אחד שאף לתקופה

כל לאורך להכנע ותצטרכו , כוח לבעלי פרצות פותחים אתם , ?^למותו ב בן­שחר
, ובצע ראה כזה בבחינת להיות צריך הדו"ח אל היחס . החזית

יבחן במ©­הכנ0ה הרפורמה שביצוע חושב אני
להלבנת הנכון הרגע את ננצל לא אם , הקזחור ההון את להלבין נקזכיל אט בכך

, זאת לעשות ההזדמנות את נחמיץ , הקזחור ההון

מעלימי לדין להעמיד שאין חו^ב אינו איש
כאילו רו9זם יוצרות עכשו שנעשות הפעולות . עתוי של שזזלה שיש אלא , מ8

, ההכנסות את להגדיל כדי "לחטוף" רוציפ

כישרקלל מ© בקביעת צורך שום רואה אינני
תקופי? ^תרך מניח ואני , הרפורמה לביצוע זמן במרווח צורך יש , ^עבר לתקופת

, ההכנסות יתאזנו שנתיפ של

שנה זו שנה תהיה המדינה הכנםות למינהל ; גולן . י
הרפורמה ביצוע כי , קשה גם אך ^ענינת

, המינהל של בהערכות תלוי

בן­שחר שועדת הוא נכון , מוסף ערך לטפ אשר ^.. : י .; .
תלויה ואינה עצמה בפני עוכגדת מציעה שהיא שהרפורמה , שלה ב.דגייי^ח בעיח'^ ו ק

. לירות מיליארד 1, 5 יהיה הקופתי שההפ©ד מעריכה והיא , מוסף ■ערך בהנהגת"­'­^
חושש אני ? מופף ערך מס להפעיל בדעתכם יש ;תי 0 , לשאול ברצוני ז*4י^ ובכל

לא ואם נוספיפ^ כספים גיו© של הצורך בפני נעמוד הצרכיפ שעקב"­^גלדול
עיוותים של למערכת נחזור ששוב 6כנה קיימת , כספים לגיופ גמיש יהיה"מכשיר

חיוני צורך היא , השנה מוסף ערך מ9 שהנהגת חושב אני , הישיר המ© והעלאת
. ביותר

למען העובדים משנה שקבלני 0וכט בזמנו
שומע אני . הבטחון משרד ידי על במקור מ© מהם ינוכה , הבטחון משרד

, משוחרר מי : שואל אני . במקור מ0 מניכוי משוחררים מהקבלנים גדול שחלק
? קריטריונים איזה ולפי מדוע

במ*­הכבסה רפורמה שהנהגת ספק לי אין : קרגמן , י היו"ר
, שהוא כמות בן­*שחר ועדת דו"ח ביצוע מחייבת
רוצים אם . התעשיה בעלי התאחדות של ואם הה0תדרות של אם , ללחציפ כניעה ללא

תוכל היא , במהירות ברפורמה הקשורה החקיקה מלאכת תעשה הכ8פי0 שועדת
הרצה תקופת לקבוע צריך , שהוא כפי הדו"ח ביצוע על יוחלט אט זאת לעשות

^ הדו"ח את לבצע יש אבל . מהנפיון וללמוד הרפורמה לביצוע שנה­שנתים של
, שהוא כמות

מיליארד 1, 5 של קופתי הפסד שצפוי כיוון
, עקיפין מסי יוטלו שלא מציע אני , בן­שחר ועדת דו"ח מביצוע כתוצאה לירות

לדרבן יכולה כזאת והחלטה , מוסף ערך מ© שיונהג עד בהפסד ישאו אלא
אפשר אילו היה ביוחר הטוב , מ©וף ערך מס ולהנהיג להקדי0 הממשלה את

כיורן . במס­הכנסה הרפורמה ביצוע עפ בבד בד מוסף ערך מס להנהיג היה

1
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מבחינה קשים חדקזיס 4­5 יהיו אם אסון רוז^ה אינני , ניחן אינו ^הדבר
, ופחית ק

שכר מבנה על תחליט שהכנסת מציע אני !
. !זחר בן­ק ועדת דו"ח יסודות על והשרים הקזופמיים ושכר ולכנקת חברי

סעיף מופיע 1975 לשנת ההכנפות באומדן
. הבנקים על המס את להגדיל שיש חושב אני . לירות" מליון 12© ­ ! בנקי "מפ

לאחר גמ אבל , הכנסות מעלימיפ ואינם מס­הכנסה משלמימ קוהבנקים נכון
אגרת להעלות שצריך חו'גזב אני , גדולים רווחיפ להמ נשארים , מ0 משלמים *הט

, חד^יפ סניפים פתיחת על הבנקים

תקופתי שההפסד במפורש קבעה בן~שחר ועדת ; פלומין , ^
ללא , הקיים הבפיס על ההכנסות אומדן על מבוסס הרפורמה ביצוע עח הצפוי

, הגבייה העמקת עט שתבוא גבייה תוספת עם קשר

קורפו הכנפת חבר של להצעתו מצטרף אני
שיתהוו שחורות" "הכנפות על מדבר אינני הקיים­ השחור ההון הלבנת לגבי
, בעצמנו ומתרה חוזר אני , הקיים השחור ההון מצבור על אלא , ואילך מכאן

, במחתרת לפעול ימשיך הוא , :שחור ו להון פתרון ימצא לא שאפ

? קונקרטית הצעה לך יש : נוידרפר , 8ל

, קונקרטית הצעה על אתך לדון מוכן אני ; פלומין . י
,,, אבל , למשתמטים פרס לתת שאין חושב אני
אבדן^^ את שתכפו רק לא , זאת תעשו אם , גגהמחתרת לצאת תמריץ לה* לתת צריך

מיליארד 1, 5 של עודף לכם ישאר אלא לירות מילייארד 1, 5 בטך הצפוי ההכנ8ות
, לירות

ננהיג אם כבד משגה שנעשה חושב אני
לגבי להיות יכול זה , חוקיט שני לפי חבות שק* קבוצות שתי אחת מ© בשנת
, וחברות עצמאים לגבי יתכן לא זה קבועה­ שנחית הכנסה להט שיש שכירים

משלמים היום אם , שעשיתי גס חשבון לפי
ממש מפ ^5^ יאקבל מס ל­^©5 זאת אתרגפ אם הרי , 22^' ומלוות ^5^ שולי מס
, בשוליפ ^<§^ של מס על המליצה בן­שחר ועדת אפ , המלווה מחצית 11^ ועוד

הייתי לכן >64^ מקבל אני , ו­^§^ 7^^ בי7 משוקלל ממוצע אעשה ואם
, 4^ של חז­פעמי יסף 0.07 6©95 יהי­ה הרפורמה הנהגת עם שיוטל שהמ8 מציע

/ . השנה כל על זאת ונטיל

? איך : אמוראי , ?

מ­1 הרפוו^ את מנהיגים , קושי כל אין ; פלומין , י
. חדשי3ו ^^^^ הפסד על פצוי ונותנים באפריל
.̂ אבל , בא^§^ ב­1 החל הרפורמה כל את מנהיגים היינו אילו שמח הייתי אגי

, פת'ו^'ון בה יש , שהצעתי שההצעה לי נדמה לכן , קשיים שיש מבין אני

לעצמאים לשלוח עומד המדינה הכנסות מינהל
­יי ששולם המט על בהתבסס וזאת , ב­^79 גדולות י מקדמות תשלופ על הלדעות
את עכשו לשלם יצטרכו הם הרפורמה הנהגת שעם למרות , 1572 או 1973 בשנת

הפסיכולוגי האפקט את מחטיאים אתיז שבזה חושב אני . שנים באותן ששילמו המ>
. החזר,. יקבלו השנה שבסוף מבינים אינם העצמאים של רובפ , הךפו\מה השפעת של

הסוכנות הפסיקה העליה ממדי צמצוט ע*
כך ידי על לממן ויכלו דירות שהשכירו רבות קטנות וטשפחות . דירות לשכור

, זאת לעשות יכולות אינן עכשו , רכש מימון 88

תביעה המס שלטון ידי על הוגשה לא מדוע
הצהיר שלא לירות מליון 12 של נוספות הכנסות לו שהיו מפוייפ שכיר נגד

? עליהן

בחוק 3(ד) 8עיף פי על שהותקנו התקנות
את שתתקנו *בקש אני . אולטרא­וויר8 הן (21 *80) מ­9הכנסה פקודת לתיקון

, התקנות
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צריכה במפ הרפורמה שחנהגת חושב אני : שחל . מ
, בארצות­הברית הקיימת זו כמו אווירה ליצור
חברי ידי על שהוצעה שההצעה חושב אני , הכנסה להעלים לו כדאי שלא ידע קזאדם

הגיונית הצעה היא , השחור ההון לבעיית פתרון למצוא ופלומין קורפו הכנ©ת
. למדינה הכנסות ותביא וטובה

עושה המדינה הכנסות שמינהל חושב אני
כדי דברימ וכמה כמה לעשות שניתן חושב אני זאת ובכל , נאמנה עבודתו

עבירת שעובר מי בארצות­­הברית . הכנסות להיעליס לו כדאי שלא ידע אחד שכל
להיות שצריכה חושב אני , בישראל לכך להגיע כדי . עסקית מבחינה מחוסל , מס
לבדוק ומייצגוכדי רציני מדגם לקבוע וצריך , אזרח כל על הצהרה הגשת חובת

, ייתפס לא שהוא להניח יוכל לא אחד אף ואז שונותן קבוצות

ספרים ניהול חובת לקבוע שצריך חושב אני
החישוביס את מבטל הייתי אני . במשק ענף אף זה מכלל להוציא ולא , הכל על

. האמתית הכנסתו לפי מס לשלט חייב אחד כל . הענפייפ

העובדים שקבלנים לקבוע מציע הייתי אני
להם יש אם רק במכרזים להשתתף יוכלו , אחרים ממשלה ומשרדי הבטחון משרד עם

, מסודרים שלהם ההכנסה מס שעניני הכנסה ממס אישור

ביצוע לצורך מס­הכנסה מנגנון יגדל אם
בדברי הקודט החקלאות שר של הצעתו קבלת , דעתי לפי . באהבה זאת נקבל , הרפורמה

, החכירה תקופת לכל ישראל מקרקעי מינהל אדמות של החכירה דמי ­היורן
שנים" בשלוש לירות מיליארד חצי של להכנפה להביא יכולה

1975 לשנת ההכנסות ז1ומדן שתחזית לי נדמה
שאנו צריכה מוצרי על ממ0ים ההכנסות 8עיפי בכל , הצדקה ללא מוגזמת היא

? הצריכה הקטנת 831 הדבר מתיישב כיצד , גידול יש , לצמצומה מטיפים

חברי יד" על נשאלו השאלות רוב למעשה ; שוסטק , א
כללית אחת הערה להעיר רוצה אני , המלומדים
, תוחמץ ש^ם היום לנו רצון שעת שזוהי חושב אני , במס הרפורמה הנהגת לקראת

, הכנסה הפסד של חשבון עכשו לעשות לא מציע הייתי ■ לכן , מהר כך כל תחזור לא
, הכנסה הפסד לגבי המדינה הכנסות מינהל שעושה החישובים את מקבל אינני אני
הכנסות אבדן לגבי בחישוביכם שהגזמתפ לכם אוכיח ואני השנה בסוף נתראה אנו

גבורה ?זשה מ שתעשו מציע הייתי , אפשרי הדבר אם , הרפורמה מביצוע כתוצאה
הרפורמה תונהג , אפשרי בלתי הדבר אפ . 1. 4. מ­75 החל הרפורמה את ותפעילו

. הכלל מן יוצאים שוט ובלי קומבינציות שום בלי אבל , מיולי

בדיקות על הפרסומים את קראתי אלה בימים ^
זה אין עכשו דוקא : עצה לכפ משיא הייתי , לי מותר א9 . עורכים שאתם המלאי

, הצבור עלי יתרה איפה שתטילו רצוי

אני , השחור ההון הלבנת בעד אינני אני
שנתיפ וכעבור שחור הון יצטבר ושוב , רע להרגל להפוך עלול שהדבר חושב

, בהלבנתו לדון נצטרך שוב

על יתרה אימה להטיל שלא ומבקש חוזר אני
, אחרות פעולות ידי ועל מלאי בדיקות עריכת ידי על הצבור

הכנסות מינהל את תוקפים השנה כל במשך : קרגמן , י היו"ר
, מספיק גובים שאינם , המדינה

. העתוי על מדובר : קורפו . ח

, עיתוי של שאלה אין מסים גביית לגבי : קרגמן , י היו"ר
, מס מעלימי נגד להלחפ צריך יום ויום
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שדךוקוה לשכנע צורך אין בודאי המנגנון את : נוידרפר . מ
הרגשנו .אנחנו . במס­הכנסה יפודית רפורמה

קמוניט ^ל מ0 שי9ויעורי היטב ?וו ח מס­הכנסה ?[וברי 3$§. , המע^ה בחיי זאת
הכנסתו ש נישום עפ יושבי אתה כאשר . לייקזפ ניתן לא אחוזיט ורבע ו*ב^ה

. זאת ליי6# יכול אינפ , 6^ של מס לשיעור מגיע והוא לירות 4990

מנהלי כל של כנפ קיימנו שעבר א* ביום
1עדת המלצות ליישם הממשלה החלטת ובברכה בשמחה קבלו ואנשינו האגפיפ

5. 1*. ב­73 הכיפורים יום מלחמת שלפני , נשכח בל אבל , אחת כמקשה בז­שחר
יום­ מלחמת באה . אשר רעדת מהחלליות כתוצאה וזאת , ^7י75 ה*ידרל^י המפ ה­יה

עטי­ , וביולי ; ל"­^8 , מלוות כולל , השולי המס שיעור ומק9יצו הכיפוריט
. ל­^4/י"87 השולי השיעור ו^וקפץ שרב , יהחדשוז יהכלכלית הקרייניות הגו­לגח'
היה שזה הרושפ לי יש כי , המס של זו אחרונה הקפצה שהיתה טוב ב­דיעבד

. לרפורמה מהר להתארגן צריכים והיינו . הגמל גב את ששבר הקש

,התערבנו בן­שחר ועדת של הראשונה בישיבה
הכנסות מינהל של במגירות מונח שאיננו אחד רעיון י­יילו שלא , הועדה חברי ע0

זכו שה0 אומר ואני . בהתעג­בות זכינו שאנו אומריפ הועדה חברי , המדינה
. שלנו רעיון היה לא , המס של אוטומטית הצמדה של הרעיון כי , בהתערבות

. הכספים בועדת זאת הצענו אנחנו ; פלומין . י

הכנסות לגינהל הנוגע ;שלגבי­כל 6פק אין : נוידרפר . 8
המשך ~ אחת מסיבה ולו , בן­קזחר ועדת המלצות את לבצע כדי הכל נעשה , המדינה

עובד מדוע : אותו ושאל השומה פקיד אל נגר בא כאשר . בכך תלוי עבודתנו
מענה היה לא , שולי מס משלט ואני , נוספות שעות על במ0 הנחה מקבל שכיר
. בן­שחר ועדת ,המלצות לבצע כדי הכל יעשה המנגנון לכן . השוממה פקיד בפי

עכשו יושבת . אחת מקשה בן­שחר ועדת בהמלצות רואה שהיא החליטה והגגמשלה
,שתפקידה קטרון ד"ר הכפפים ועדת של המשפטי היועץ נמנה חבריה שעו^ , ועדה

, בן­שחר :דת ? להמלצותלו חוק של לבוש לתת

דברים :כמה השאיר בן­שחר ועדת לכ8 כידוע
לדברים פו1רון למצוא שתפקידם צוותים 32 להקים צריכים והיינו . פתוחיט

הביטוח קצבאות על יהיה מה , לדוגמה , קבעה לא בן­­שחר ועדת . פתוחיפ שנשארו
זקנה ניכוי כמו , הספציפיים הניכויים על יהיה מה קבעה לא היא ; הלאומי

המליצה לא היא . היוקר חוטפת תקרת בענין פופית קבעה לא היא ; נכות וניכוי
אחת הועדהנ"דרך אמרה זה בענין . המעבר תקופת לבעיית 8ופי פתרון על
כל של ההכנסה על שיחולו ממוטעים שעורים חישוב ­ היא הבעייה לפתרון

ניתנת אינה השניה שהדרך נראה לי , ­יי ­­­­­ ­ ­ השניה והדרך . השנה
חושב ואינני . לירות מליון 5©. עוד להפסיד רוצים אנו אט אלא , ליישופ

תבוא 1975 שבשנת חושב אינני . לירות מליון ©*לי עוד להפסיד יכולים שאנו
לשנת הדוחו"ת כי , השומה ;אחוד חשבון על הכנסה תו0פת איזו ביטוי לידי

: . 197^ ביולי­אוגופט רק יוגשו 1575

שיטות משלוקז באחת אפשר'לנקו© הנתון במצב
עליהפ שהמליצה המס שיעורי את ליישם ­ אחת שיטה . המעבר תקופת לגבי

החלק לפי מלווה לגבות להמשיך החדשיט 3 ולגבי 1. 4. מ­75 בן­שחר ועדת
המלצת לפי ומתגבשת ההולכת השיטה וזו ­ השניה השיטה ; הפרופורציונלי

ששיעורים , בחוק ולקבוע ; אחת לשנה רק השיעורים או1 לשקלל ­ בן­שחר ועדת
עליהם שהמליצה השיעורים יחולו 197^ ובשנת , 1575 בשנת רק יחולו אלה

מלוא בחשבון להביא אפשר אי שבמלווה פלומין חבר­הכנפת אמר , בןי"שחר ועדת
. למ0 שהופך מלווה שזה בעובדה להתחשב רוצים אנו . המפ

. מהמלווה 5^­ הוא הצעתי שאני מה : פלומין . י

הוא : פשוטה בדרך הדבר יפעל השכיר לגבי : נוידרפר . 8
. ביולי מ­1 יצאה שכבר הטבלה לפי מ© ישלפ
. בן­שחר ועדת של השיעורים את ישלם הוא . המשוקלל השיעור את ישלם לא הוא

חדשים שלושה . החדש החוק של השיעורים לפי השנה בסוף המפ את יתאים המעביד
. היום הקיימים השיעורים לפי ישלס

? עבודה מקום יחליף ואם : פלומין . י
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עבין , חדשי הוא החישוב השכיר לגבי ; נוידרפר . מ
דו"ח שמגישים במקרה רק ניישם השיקלול
הכנ8ה הפסד לעצמנו להרשות יכולים אינג­ו כי , המתגבשת ההצעה זו , שנתי

. לירות מליון 5^8 קזל נוסף

חשבנו הפיחות לאחר , מלאי לבדיקות אשר
לאחר מייד שעשינו המבצע . גדולות העלמות אין המלאים שבנושא , לתומנו
כאלה ישנם כי אם , השתמטות של נסיון יש זה שבנושא לנו הראה , הפיחות

רק מלאי בדיקות ערך המכס . שיפטינג רק אלא השתמטות איננה שזו האומרים
. במכס חוייבו שלא נעלים בחנויות בדיקות ערכנו אנו . ייבוא סחורות לגבי

להגדלת יביא מלאי בדיקות של זה מבצע האם : שו5טק . א
? ההכנסה

ההצהרה בין הפרש יימצא שאצלמ כאלה יהיו , : נוידרפר . מ
, שנמצא המלאי ובין

העלמת על תיקים ^4 לפרקליטות העברנו השנה
יכולנו במכס , כך על. להתגבר יכולים אינם המשפט ובתי והפרקליטות מפ

אינה שהפרקליטות אלא , נכונות בלתי מלאי הצהרות על תביעות 159 להגיש
, בזה לעמוד יכולה

הכחולה החוברת , מוסף ערך למ0 אשר
הכנסת שולחן על אותה יניח האוצר שר , לאור יצאה מוסף ערך מ© חוק הצעת של

הצעת ­ החוק הצעות שתי להביא נרצה , יספיק הזמן אם , הפסח פגרת 0יום עפ
תירשמנה לא שהן למרות , מוסף ערך מס חוק והצעת הכנסה במס הרפורמה חוק ■

, אחת ובעונה בעת

? מוסף ערך מס יונהג מתי : בן­­מאיר . י

להנהיגו המאמצים וכל ההכנות כל עושים : נוידרפר , מ
מוכרח אני אבל , 1575 באוקטובר ב~1

. . נדר בלי ­ להופיף

למען העובדים מקבלנים י פס לגביית אשר
הבטחון ממשרד האינפורמציה שהעברת ראינו 19(98/^9 בשנת ­ הבטחון משרד

מחדל היה . בזמן אותה העבירו לא הם , בחסר לוקה שלהט הקבלנים על
ניכוי להנהיג החלטה לידי אותנו שהביא הדברים אחד זה . אדמינקטרטיבי
.הרחבנו מאז , והעיריות הממשלה ;לני ק1 , הבטחון ;לרד מ קבלני אצל במקור

ניכוי של חובה יש אם , לירות למיליארד כיום המגיעה במקור הניכוי חובת את
לפקיד יש אולט , ספק מכל מס לנכות חייביט הבטחון משרד פקידי , במקור
שהוא שידוע עסק יש .אמ מסויימי0 במקרים זו מחובה לפטור סמכות השומה

טעם אין , הבטחון למשרד משהו מספק והוא , וערד המלח ים כמו , מפסיד
קטן חלק שרק ספקים יש אם . לו להחזיר כך ואחר במקור מ© ממנו לבכות

. במקור הניכוי מחובת אותם לפטור ניתן , הבטחון למשרד מיועד מעבודתם
, כסדרן מקדמות ומשלם חשבון רואה ידי על מבקורת ספרים הנהלת מנהל מפעל אם

, במקור הניכוי מחובת אותו לפטור ניתן

חובת הנהגנו רק כאשר , הראשונות בשנים
הפקידו לא השומה פקידי ­ ישראל למדינת ומיוחד יחיד שהוא ­ במקור הניכוי
ניתן אם גם , פטורים יהיו שלא ומקפידים פנימית בקורת עושים עכשו , כך כל

, שציינהיי במקרים רק ניתן הפ18ור אבל , לאיבוד הולך שהמס אומר זה אין , פ9זור

שהממשלה , הכללי החשב של כללית הוראה יקן
היתה לא המלחמה בעת ספרים­ מנהלים שאינם ספקים עם לעבוד יכולה אינה

. זו התופעה לוחמים אנו עכשו , הדברים על מלאה הקפדה

משרדיהבטחון ידי על במקור מס ניכוי ענין ; קרגמן . י היו"ר
שתנסח רוצה הייתי אני , כולנו את מעפיק

, גופיט מיני לכל עבודות פסירת ענין לגתרך והאוצר , בדיוק הדבייט את
אפ , כלומר האוצרן מקלרד נציג של בהשתתפותו נעשים .הניכוייפ הדבר ופירוש

הבטחון משרד של הפקיד רק לא , לירות במליון עבודה הבטחון ממשרד פקבל אד8
. הענין בתוך חוא האוצר של הפקיד גם אלא
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זו חובה . 7, במקור}59 לנכות חובה יש ; נוידרפר . מ
העיריות , הממשלה משרדי כל על חלה

, ©הר לבית ללכת עלול עליה שעובר ומי , החוק פי על חובה זו . והאוניברסיטאות
, קבלנים על רק לא חלה זו וחובה , עליה עובר אינו הבטחון שמשרד מניח אני

הבטחון, במשרד בשכר הרצאה שנותן מאדם גם , וטובין שירותים של 0פק כל על אלא
כל על אינפורמציה לנו מוסר הבטחון משרד לכך נופף . במקור מ8 לנכות יש

אם אלא ­ דעת­י עניות לפי , הנישומים לחיקי שעוברים וההסכמים החוזריט
במקור , ניכוי 7, 5^ , הבטחון ממשרד הבאות ההכנסות על .ולטים ש אנו ­ מחדל יש

מהניכוי וכתוצאה אינדיקטור לנו משמש במקור הניכוי אבל , המס כל אינם
. לצבא "בטלדר©" התופר אדם של המקרה כמו , מקרים גילינו במקור

, מלא דיווח שיש אומרת זאת : קרגמן , י היו"ר

. 7, 5^ של במקור הניכוי על מלא דיווח יש : גוידרפר . מ

, האוצר פקיד יושב לא הבטחון במשרד אבל : קזוסטק , א

להזרמת הדואג מיוחד אדם יש אצלנו נוידרפר>י , מ
החוזים ענין על דיווח יש , אינפורמציה

, חשבונות וניהול
האוכלוסיה שכל , ממליצה בן­שחר ועדת

בודק שלנו צוות . שבתים של מעבר תקופת על ממליצה הועדה , חשבונות תונהל
רואי לשכת עם יחד . שנה עוד הדיווח חובת נחיל לא .5ליהם הן3ג..פ..לג1",.. הם מה
נפרסם. ההוראות את . העסק גודל לפי חשבונות ניהול צורת עיבדנו החשבון

. חקיקה מחייבות אינו הן כי , יולי לפני

, לשעבר מס­ההכנסה נציב של התחייבות היתה . ; פלומין . י
, הכספים ועדת לאישור יובאו אלו שהוראות

כיוון . הועדה לידיעת להביאן מוכן אני : נוידרפר . מ
חדעןיה 3 רק לתקפן יכנ5ו אלו שהוראות

. יותר מוקדם בתאריך אותן נפרספ , .פרסומן . לאחר

אחד זה . הדיווח בנושא מטפל מיוחדת צוות
חובת קיימה היום , נסס­ג­ט­י­בת ואדמי ארגונית מבחינה לפנינו שיעמדו הקשייט
לירות 24, **© על עולה שהכנסתם ושכירים עצמאים על רק למ©­הכנ0ה דיווח

, דו"חות יגישו במשק המפרנסים מליון שכל ממליצה בן"שחר ועדת . בע"מ וחברות
העצמאים , דו"ח תגיש לירות 1***­6)** המשתכרת שאן בבית פועלת כל אומרת זאת
מצליחים איננו זאת ובכל , באוגוסט ב­31 להגישו וחייבים דו"ח בהגשת רגיליפ

המפרנסים כל את שנניע עד רב זמן יארך , מהעצמאים מ­8094 אלא דוחו"ת לקבל
. הכנסה למס דו"ח להגיש

, ?^מות הרו הקופות נושא בוחן מיוחד צורת
תהיינה אלו שקופות כוון , רדשמוח קופות בייבוא החלו יבואנים ששני שמעתי

, רושמות קופות על הקניה , מס נפחי1: מצדנו אנו , מוסף ערך מ6 לצורך גפ ©1בות

המנצלות פירמות יש , עיוותיפ יש במכס גם
תג2רי על , בטחוני לייצור גלם המרי יבוא על פטור הנותן ^24 ןוועיף לרעה

חמר וכך שכך , תעודה מוציא הבטחון משרד , מכס יש תיל גדרות לייצור גלפ
חמר של נוספת כמות היצרן מביא זו בהזדמנות , מכס בלי לייבא היצרן יכול
הוצאנו . לירות מליוני עשרות מקיף זה ענין , הפרטי לשוק אותה ומוכר גלם

. מכס לשלם צריך הבטחון משרד של ספק והיום , זה סעיף המבטל צו

הרעדה יושב­­ראש של משאלתו לפני רשמתי
אכנס , האגרות ועדת כיושב­ראש מכהן קזאני כיוון . הבנקיוס אגרות בענין

. זה בנושא ונפעל הועדה את
דעתי עניות לפי , הכנסות להעלמת אשר

, דעתי עניות ולפי , השחור ההון הלבנת על להחליט הוא חמור מופרית מבחינה
אדט שכל , היא ימימה מימיפ שלנו המוצהרת המדיניות , זאת לעשות צורך אין
היו . מאסר בלי המס את ישלם הוא ואז , ולהתוודות לבוא יכול , לו ש"לוחץ"
כאשר , מספרפ יגדל , הרפורמה ה^הגת שלקראת משוכנע אני . כאלה מקרים כמה

, פתיחה מאזן לו שיהיה צריך , פנקסיט לנהל יתחיל אד3

והרגשות , הנושא את בוחנת מיוחדת ועדה
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ויבקשר שיבוא שמי , יהיה שהפתרון להיות יכול . זה בנושא מעורבים מאד
. החדשים השיעורים לפי המס את ישלח , הונו להלבין

, מוםרי עיוות בזה יש ; בן­מאיר . י

אנו אמ אבל . כך על להגן רוצה אינני : נוידרפר . מ
רוצים אנו , חדשה מנקודה להתחיל רוצים
הפ . השחור ההון של ה"פעקל" את לסחוב ימשיכו ולא פפרים ינהלו שאנשימ

השחור ההון הלבנת על הכרזיו הימימ ששת מלחמת אחרי . מט 87^ ישלמו
. 25^ ישלמו השחור הונם שהמלבינים וקבענו

שנת על מבוססות המקדמות , למקדמות אשר
המקדמות לגבי . ירד הכטף שערך נשכח בל 1972י שנת על המקרים וברוב 1^73
השומה לפקיד להראות יוכל שירצה מי ­ דנא מקדמת הקיימת השימה לפי ;2הג נ

. המקדמה את יקטין השומה ופקיד ירדה הכנפתו השוטפת שבשנה

לגבי פלומין הכנסת הבר של להצעתו אשר
דירה בעלי לפםור צריכים אנו מדוע יודע אינני , שניה דירה על רכש ©3

. רכש מס מתשלום שניה

דנו , מלאי מס על מינהלית הקילה לגבי
יובא , הפיתות אחרי ירד המלאי שווי שאם , ונאמר הכספים בועדת כך על

. בחשבון הדבר
מליין 12 של הכנסה שהעלים שכיר של תיקו

. החקירות במחלקת נמצא לירות

, מייצגים דגמים לפי בקורות לעריכת אשר
זה רעיון העלינו אנחנו למעשה . בן­­שחר ועדת של מהמלצותיה אחת זוהי
לא אם במכרז להשתתף יוכל לא שקבלן ההצעה ג0 . בן­שדןר ועדת לפני

בן­שחר­ ועדת בהמלצות כלולה , הכנסה ממ0 תעודה יביא

במחזית המופיעינ? הסכומים , שחל חבר­הכנסת
דלק על בלו של האחרונות המחירים העלאות של תוצאה המ 1975 לשנת ההכנפת

. אחרים מסים והעלאת

בחוקים רבים תיקונים יחיי.ב הרפורמה ביצוע : קרגמן .י י ו"ר הי
המדינה הכנפות ממינהל מבקש אני , קיימים

, אותו ללמוד שנוכל מנת על בהקדם בכך הכרוך החמר את לנו להמציא

דירת של השווי מן ניכוי 6כום קביעת ­ פיצויים וקרן רכוש מס חוק . ב
כל לשווי מכסימלי 0כום קביעת ­: פיצויים וקרן רכוש מ© חוק מגוריםן
©4(ד) סעיף לפי רכוש ממס פנזור ;י ©4(ה) סעיף לצורך נכס בעל של בכפיו

. 1%1 ­ תשכ"א , פיצויים וקרן רכוש מ© לחוק

של בפד­1היו0 האחרון לסעיף עוברים אנו : קרגמן . י היו"ר
.­ פיצויים וקרן רכוש ממ חוק ­ זו ישיבה
פיצוייט וקרן רכוש מ0 חוק ; מגורים דירת של השווי מן ניכוי ©כו0 קביעת

פטור ©4(ח)ן פעיף לצורך נכס בעל של נכסיו כל לשווי מכסימלי 0כום קביעת
. 19^1 ­ תשכ"א , פיצויים וקרן רכוש מס לחוק .4(ד) ©עיף לפי רכוש ממ9

רכו* מס הקפאת , הועדה לחברי כידוע ; נוידרפר . מ
בהתאט יעלה הרכוש ומס . השנה מפתיימת

קיים והיום היות . ל­^2 להגיע יכולה המס תוספת 8כ>ימופ . החדשה להערכה
. לירות 12§, §#© עד הפסור טכוט מעלי6 אנו , פטור

יי , י
מכסימלי סכום לקביעת צו לקבל מציע אני : קרגמז . י היו"ר
סעיף לצורך נכס בעל של נסיו כל לשווי
.כז­פ קביעת. ג^ענין וצו תשכ"א­1%1? פיצויים וקרן רכוש מ© לחוק .4(ה)

. מוצעים שה0 כפי .4(ה) סעיף לענין בעל של נכםיו כל לשווי 8כ*ימלי

§4(ד) סעיף לפי. רכוש ממ© פטור צו לגבי
בניניפ של לבעליים המתייח* , 19^1 ­ תשכ"א , פיצויים וקרן רכוש מפ לחוק



1^/ 11. 4, 75 ­ הכפפיפ ועדת
קרגמן . י

15, לי­*§© הפסור פכום את להעלות מציע אני , מוגנת במזכירות הטוקןכריפ
. האוצר ידי על המוצע הסכום , לירות 14, #$© בפ'קונו לירות

נתקבלה , קרגמן חבר­הכנ9ת , הועדה יושב­ראש הצעת

נבט בעל של­ .ינב8ויה פגטומליןל©ווי­יכל קכופ קביעת בדבר 1ו
תשכ"א­1^,15 , פיצויים וקרן רכוש מ© לחוק .4(ה) פעיף לצורך

נתקבל ­ האוצר ידי על .הוגע כ9י

,כפי מגוריפ דירת של השווי מן ניכוי סכום קביעת בדבר צו
נתקבל ­ האוצר ידי על ווהוצע

וקרן רכוש מ9 להוק 46(ד) סעיף לפי רכוש ממס פטור בדבר צו
הפטור סכום העלאת ­ שנתקבל בתיקון , תקזכ"א­1961 , פיצוייט

נתקבל ­ לירות 15, 9*§ על להעמדתו

. נעולה הישיבה י : קרגמן . יי "ר ו הי

13. . . בשעה ננעלה הי'^יבה

̂■י­
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